



**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ  
(МІНДОВКІЛЛЯ)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,  
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mer.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

23.07.2024

(дата офіційного опублікування в  
Єдиному реєстрі з оцінки  
впливу на довкілля

(автоматично генерується програмними  
засобами ведення Єдиного реєстру з  
оцінки впливу на довкілля)

**ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ  
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «КЛЕВЕР»**

код ЄДРПОУ 32602193

вул. Марко Вовчок, 1, м. Суми  
Сумська обл., 40007

(заявник та його адреса)

23.07.2024

(дата видачі)

21/01-8026/1

(номер висновку)

**8026**

(реєстраційний номер справи про оцінку  
впливу на довкілля планованої  
діяльності)

21/01-8026/2 від 23.07.2024

(номер і дата звіту про громадське  
обговорення)

**ВИСНОВОК**

**з оцінки впливу на довкілля**

планованої діяльності «Здійснення господарської діяльності у сфері  
управління відходами, у тому числі небезпечними, на території  
промислового майданчику, що розташований за адресою:  
вул. Прикордонна, буд. 1 та 1/1, м. Суми, Сумська область»

**За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності  
здійсненої відповідно до статей 3, 6-7, 9 і 14\* Закону України «Про оцінку  
впливу на довкілля», а саме: планованої діяльності зі здійснення  
господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі  
небезпечними, на території промислового майданчику, що розташований за  
адресою: вул. Прикордонна, буд. 1 та 1/1, м. Суми, Сумська область,  
встановлено, що:**

процедура оцінки впливу на довкілля (далі – ОВД) розпочата 03.10.2023 шляхом оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (далі – Реєстр) – 8026 (202392811124)), а 31.05.2024 до Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі – Звіт з ОВД), оголошення про початок громадського обговорення Звіту з ОВД та інші документи, 24.06.2024 до Реєстру внесено іншу додаткову інформацію до Звіту з ОВД;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, було опубліковано в друкованих медіа «Про вплив на довкілля» від 29.09.2023 № 42 (152), «Green Post» від 29.09.2023 № 149, а також розміщено на офіційному вебсайті Департаменту фінансів, економіки та інвестицій Сумської міської ради, підтвердженням чого є фотофіксація;

з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність до Міндовкілля надійшли зауваження і пропозиції від громадськості щодо планованої діяльності, а саме від Громадської організації «Екоклуб», врахування яких відображено у звіті про громадське обговорення планованої діяльності;

оголошення про початок громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в п'яти публічних місцях (зокрема, на дошках оголошень органів місцевого самоврядування, об'єктів соціально-культурного призначення, відділень поштового зв'язку, на стаціонарно обладнаних зупинках маршрутних транспортних засобів, у місцях, визначених та обладнаних органами державної влади або органами місцевого самоврядування, та інших місцях масового перебування населення) на території, де планується провадити плановану діяльність, та в усіх населених пунктах, які можуть зазнати впливу планованої діяльності, підтвердженням чого є фотофіксація;

громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД планованої діяльності відбулись 18.06.2024 о 12:00 годині в режимі відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також протягом громадського обговорення планованої діяльності після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громадське обговорення, що є невід'ємною частиною даного висновку.

### **Основні характеристики та місце провадження планованої діяльності**

Згідно зі Звітом з ОВД, планована діяльність ТОВ «КЛЕВЕР» зі здійснення господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними, розміщується на території промислового майданчику, що розташований за адресою: вул. Прикордонна буд. 1 та буд. 1/1, м. Суми, Сумська область.

Здійснення планованої діяльності передбачається на земельній ділянці, що належить ТОВ «Родючисть Плюс», з кадастровим номером 5910136300:15:002:0047 на підставі договору оренди (додаток 1 до Звіту з ОВД). Згідно з іншою додатковою інформацією до Звіту з ОВД між ТОВ «Родючисть Плюс» та ТОВ «КЛЕВЕР» укладено договір оренди нерухомого майна від 01.12.2023 № 19/12 з додатковою угодою від 30.05.2024 № 1 (наведено у додатках до іншої додаткової інформації до Звіту з ОВД).

Цільове призначення земельної ділянки – 11.02 Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допоміжних будівель та споруд підприємств переробної, машинобудівної та іншої промисловості. Категорія земель – землі промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики, оборони та іншого призначення.

Згідно зі Звітом з ОВД, виконання підготовчих та будівельних робіт не передбачається, оскільки планованою діяльністю планується розміщення технологічного обладнання з оброблення відходів в існуючих виробничих приміщеннях.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія, на якій розміщені виробничі приміщення ТОВ «КЛЕВЕР», межує:

- з південного напрямку – вільними від забудови землями, далі на відстані 1,3 км житловими забудовами с. Новоселиця;
- з південно-східного напрямку – територія ТОВ «Керамейя», землі під розміщення залізничних колій, виробничі бази та складські приміщення;
- зі східного напрямку – землі сільськогосподарського призначення ДП «Родючисть»;
- з північно-східного напрямку – територія аварійного кладовища КП «Спеціалізований комбінат», за якими знаходяться землі сільськогосподарського призначення ДП «Родючисть»;
- з півночі – землі сільськогосподарського призначення;
- з північно-західної сторони – землі сільськогосподарського призначення, за якими знаходиться проїжджа частина вул. Прикордонна та землі промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики, оборони та іншого призначення;
- із західної сторони – землі промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики, оборони та іншого призначення;
- з південно-західного напрямку – на відстані 183 м житлові забудови по вул. Прикордонна, за ними територія ТОВ «Керамейя», залізничні колії та приватний житловий сектор.

Оглядова карта району розташування підприємства наведена на рис. 1.1 Звіту з ОВД. Ситуаційний план району розміщення підприємства з нанесеною санітарно-захисною зоною наведений у додатку 2 до Звіту з ОВД.

Для здійснення господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними медичними, ТОВ «КЛЕВЕР» має відповідну матеріально-технічну базу, до складу якої входять: автомобіль для перевезення відходів (орендований), закритий склад для зберігання відходів,

установка для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД, навантажувач вилковий «HELI» 1500 D, гідравлічні візки з вилами складські НРТ 2500.

Відходи передбачається зберігати у закритому складському приміщенні з бетонною водонепроникною підлогою. Відповідно до технологічного регламенту (додаток 10 до Звіту з ОВД), відходи зберігаються у промаркованій тарі, відсіках, бункерах тощо з чітким позначенням виду відходів. Відходи розміщують залежно від виду відходу окремо, промарковану тару з відходами встановлюють на піддони для легкого вивантаження з місця тимчасового зберігання відходів до місця їх оброблення.

Планована діяльність ТОВ «КЛЕВЕР» здійснюватиметься на стаціонарній технічній установці для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД, яка призначена для термічного оброблення відходів з метою видалення шляхом спалювання; установка виготовлена відповідно до ТУ У 29.2-37378282-001:2011. Річна продуктивність обладнання становить 600 т/рік.

Транспортування небезпечних відходів здійснюється спеціалізованим автотранспортом, згідно з договором оренди з ТОВ «СПЕЦЗАХИСТ» (додаток 15 до Звіту ОВД).

Відомості щодо видів відходів, що плануються до збирання, перевезення та видалення на підприємстві в рамках планованої діяльності, наведені в таблиці 1.3.1.

Для переміщення відходів по території підприємства використовується вилковий навантажувач з електродвигуном та складські гідравлічні візки з вилами.

Планованою діяльністю ТОВ «КЛЕВЕР» передбачається здійснення господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними відходами, а саме: збирання, перевезення та оброблення (видалення) відходів.

#### *Збирання відходів*

Відповідно до технологічного регламенту підприємства «D13 Попередні операції з відходами перед операціями з видалення, визначеними у позиціях D1-D12 цього додатка, у тому числі сортування, дроблення, ущільнення, гранулювання, сушіння, подрібнення, кондиціонування або відокремлення» (додаток 11 до Звіту з ОВД), збирання відходів забезпечується шляхом їх вилучення з місця чи об'єкта утворення. Збирання відходів здійснюється за типами відходів. Змішування відходів, крім випадків, передбачених Законом України «Про управління відходами», не допускається.

#### *Зберігання відходів*

Відповідно до технологічного регламенту підприємства «D15 Зберігання перед здійсненням операцій, визначених у позиціях D1-D14 цього додатка» (додаток 10 до Звіту з ОВД), зберігання відходів забезпечується шляхом їх складування в місцях тимчасового зберігання відходів на об'єкті оброблення відходів. ТОВ «КЛЕВЕР» забезпечує зберігання відходів у спосіб, що є безпечним для здоров'я людини та навколишнього природного середовища.

Для зберігання відходів у складському приміщенні відведений та обладнаний спеціальний майданчик, встановлена промаркована тара з чітким позначенням виду відходів. Конструкція та розміри тари забезпечують легку заповнюваність і відвантаження відходів, унеможлижуючи їх випадкове змішування, а також забруднення та псування відходів.

Відходи із спеціалізованого автомобільного транспорту, в якому вони перевозилися, вивантажуються з використанням навантажувача з вилковим захватом.

Для вивантаження і переміщення відходів по території приміщення, яке призначене для тимчасового зберігання відходів, також використовують гідравлічні візки з вилами складські НРТ 2500.

Відходи, окремо за видами, зважуються на технічних вагах VIS 300 вантажністю 300 кг.

#### *Видалення відходів*

Відповідно до технологічного регламенту підприємства «D10 Спалювання на суші» (додаток 9 до Звіту з ОВД), ТОВ «КЛЕВЕР» здійснює видалення відходів в установці спалювання відходів - стаціонарна технічна установка для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД, яка призначена для термічного оброблення відходів з метою видалення шляхом спалювання; установка виготовлена відповідно до ТУ У 29.2-37378282-001:2011.

Відходи із місця тимчасового зберігання відходів, в якому вони тимчасово зберігалися перед здійсненням операції з їх видалення, вивантажуються з використанням гідравлічних візків або навантажувачом з вилковим захватом і перевозяться до установки термічного знищення, яка знаходиться в іншому приміщенні.

Згідно зі Звітом з ОВД, утилізатор працює на дизельному паливі.

Основні технічні характеристики утилізатору термічного УТ 300Д МЕД наведені у табл. 1.4.1 Звіту з ОВД. Схема утилізатора наведена на рис. 1.4.1 Звіту з ОВД.

Електропостачання об'єкту передбачено від існуючих міських електромереж (згідно з договором оренди).

Режим роботи основного виробництва:

– кількість робочих днів на рік – 250 днів (2000 годин);

– кількість робочих змін – 1 зміна/добу (8 годин).

Кількість працюючих – 25 чоловік.

#### **Опис і оцінка можливого впливу на довкілля планової діяльності**

Планована діяльність зі здійснення господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними, на території промислового майданчику, що розташований за адресою: вул. Прикордонна, буд. 1 та 1/1, м. Суми, Сумська область може впливати на компоненти довкілля. Впливу можуть зазнати повітряне та соціальне середовища.

Незапланований негативний вплив на навколишнє середовище можливий лише при аварійних ситуаціях. Аварійні ситуації на об'єкті можливі у випадку недотримання технології господарської діяльності, порушення регламенту

роботи устаткування, правил зберігання матеріалів та обслуговування будівель і споруд, обумовлених помилками в системах контролю і автоматичного регулювання технологічних процесів, виникнення пожежі або вибуху тощо.

При штатних умовах експлуатації об'єкта господарської діяльності аварійні ситуації не передбачаються. З метою недопущення виникнення аварійних ситуацій Звітом з ОВД передбачено ряд організаційно-технічних заходів, спрямованих на локалізацію та ліквідацію ситуації, а також недопущення забруднення навколишнього природного середовища, впровадження заходів щодо дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

Санітарно-захисна зона для об'єкту визначається відповідно до Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19.06.1996 № 173, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 24.07.1996 за № 379/1404.

Згідно з висновком санітарно-епідеміологічної експертизи від 23.04.2019 № 602-123-20-2/8792 (додаток 7 до Звіту з ОВД), розмір санітарно-захисної зони для утилізаторів термічних, що виготовляються за ТУ У 29.2-37378282-001:2011 «Установки для термічного знищення відходів (Утилізатори термічні)» становить 100-300 м в залежності від потужності установки. Відповідно до Звіту з ОВД, установка для спалювання відходів УТ 300Д МЕД відноситься до малопотужних, розмір санітарно-захисної зони приймається рівним 100 м.

Найближча житлова забудова розташована:

- у південно-західному напрямку на відстані 183 м від джерела викиду №1 ТОВ «КЛЕВЕР» (м. Суми, вул. Прикордонна, б. 41);
- у південно-західному напрямку на відстані 202 м від джерела викиду №1 ТОВ «КЛЕВЕР» (м. Суми, вул. Прикордонна, б. 40).

Відповідно до Звіту з ОВД, достатність розміру санітарно-захисної зони підтверджена розрахунком величин приземних концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі (додаток 19 до Звіту з ОВД). Водночас висновком з оцінки впливу на довкілля встановлено відповідні екологічні умови.

Даним Звітом з ОВД, а отже і процедурою оцінки впливу на довкілля не оцінювалась діяльність з перевезення небезпечних відходів.

**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ** враховуючи дані, наведені у звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме, що:

- **планована діяльність.** Планована діяльність полягає у здійсненні господарської діяльності у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними, на території промислового майданчику, що розташований за адресою: вул. Прикордонна, буд. 1 та 1/1, м. Суми, Сумська область;

– **вплив на ґрунти та геологічне середовище під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, здійснення планованої діяльності передбачається на земельній ділянці, що належить ТОВ «Родючисть Плюс», на підставі договору оренди. Загальна площа орендованого майна – 4662,1 м<sup>2</sup>. Зміна цільового призначення земельної ділянки не передбачається. Використання ґрунтів в процесі здійснення планованої діяльності не планується.

Зняття рослинного шару ґрунту і вирубка зелених насаджень не проводитиметься, оскільки ділянка упорядкована раніше.

Діяльність підприємства не передбачає зростання існуючих статичних навантажень на ґрунти, динамічні навантаження виключені, можливість підтоплення ґрунтів виключена;

– **вплив на атмосферне повітря під час впровадження планованої діяльності.** Відповідно до даних Звіту з ОВД, викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря відбуватимуться під час операцій з видалення відходів.

На території виробничого майданчику ТОВ «КЛЕВЕР» планується розташування трьох стаціонарних джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, з яких одне є організованим, одне – площинне та одне – пересувне. Валовий викид забруднюючих речовин від джерел викидів підприємства складе 197,095 т/рік, у т.ч. парникові гази – 193,686 т/рік.

Результати розрахунків кількісних та якісних характеристик викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від джерел об'єкта, які виникають у результаті провадження планованої діяльності, наведені у додатку 18 до Звіту з ОВД. Перелік і кількість викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, які виникають у результаті провадження планованої діяльності наведені в табл. 1.5.1.1 Звіту з ОВД.

Параметри джерел викидів забруднюючих речовин атмосферне повітря, які виникають у результаті провадження планованої діяльності, наведені в табл. 1.5.1.2 Звіту з ОВД.

В якості контрольних точок при оцінці впливу планованої діяльності на атмосферне середовище були прийняті контрольні точки, розташовані на межі санітарно-захисної зони та контрольні точки, розташовані на межі найближчої житлової забудови. Дані щодо контрольних точок, для яких визначались величини приземних концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, наведені у табл. 1.5.1.3 Звіту з ОВД.

Результати розрахунків приземних концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі на межі санітарно-захисної зони об'єкта планованої діяльності та найближчої житлової забудови, наведені у додатку 19 до Звіту з ОВД та в табл. 1.5.1.4 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, аналіз результатів розрахунків приземних концентрацій забруднюючих речовин в атмосферному повітрі на межі санітарно-захисної зони об'єкта планованої діяльності та найближчої житлової забудови показав, що при впровадженні планованої діяльності вплив

підприємства (без врахування та з врахуванням фонових показників) не перевищує встановлених гігієнічних нормативів.

У технічному паспорті «Установка для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД» (додаток 8 до Звіту з ОВД) зазначено, що система очистки димових газів складається з наступних елементів: камера допалювання, реактор-охолоджувач, циклон, димосос, у зв'язку із чим висновком з оцінки впливу на довкілля встановлено відповідні екологічні умови;

**– вплив на водне середовище під час реалізації планованої діяльності.** Відповідно до даних Звіту з ОВД, на підприємстві передбачається використання води на господарсько-побутові потреби. Вода поставляється на підприємство автотранспортом згідно з укладеними договорами (додаток 24 до Звіту з ОВД).

Розрахунок витрат води на господарсько-побутові потреби наведений у додатку 23 до Звіту з ОВД. Розрахункові витрати води наведені у табл. 1.5.3.1 Звіту з ОВД.

Гаряче водопостачання для побутових потреб здійснюється від електричних водонагрівачів  $V=50-100$  л.

Відведення стоків від проєктованого об'єкту передбачено в водонепроникний вигріб з подальшим вивезенням асенізаційною машиною за договором зі спеціалізованою організацією (додаток 25 до Звіту з ОВД). Обсяг водовідведення становить  $0,72$  м<sup>3</sup>/добу.

В іншій додатковій інформації до Звіту з ОВД надано лист Фізичної особи підприємця Ніколенко Андрія Веніаміновича від 20.06.2024 № 1, відповідно до якого ФОП Ніколенко А.В. здійснює підприємницьку діяльність згідно з кодом КВЕД: 49.41 Вантажний автомобільний транспорт, 37.00 Каналізація, відведення й очищення стічних вод. Передача на очищення стічних вод відбувається на підставі договору ФОП Ніколенко А.В. з КП «Міськводоканал» Сумської міської ради від 01.09.2014 № 3133.

Згідно зі Звітом з ОВД, використання води на виробничі потреби та утворення виробничих стоків не передбачається.

У Звіті з ОВД зазначено, що промисловий майданчик, на якому розміщені виробничі приміщення ТОВ «КЛЕВЕР», покритий неруйнівним і непроникним для небезпечних відходів матеріалом із автономним зливовідводом. Рельєф території спланований з урахуванням організації відведення зливових вод по ухилу до підземного резервуару ( $V = 25$  м<sup>3</sup>), розташованого на території проммайданчику.

Відповідно до Звіту з ОВД, для збору поверхневих стічних вод передбачаються дощоприймальні колодязі та лотки з чавунними ґратами. Поверхневі стічні води по системі водостоків відводяться до пісковловлювачів, де очищуються від завислих речовин, і далі – в існуючий підземний резервуар для збору води. Попередньо очищені дощові стоки використовуються для поливу території та протипожежних заходів.

Згідно зі Звітом з ОВД, поблизу земельної ділянки планованої діяльності поверхневі водні об'єкти відсутні. Найближчі водні об'єкти:



– р. Сироватка, розташована в південному напрямку на відстані 2,8 км від ділянки здійснення планованої діяльності;

– р. Бездрик, розташована у східному напрямку на відстані 3,5 км від ділянки здійснення планованої діяльності.

Відповідно до Звіту з ОВД, забір води з поверхневих та підземних водних джерел і скидання стічних вод у водні об'єкти не передбачається;

**– вплив на рослинний і тваринний світ, заповідні об'єкти під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, Територія, на якій розташовуються виробничі приміщення ТОВ «КЛЕВЕР», вже зазнала техногенного впливу і має антропогенно-перетворений ландшафт, де відсутня природна рослинність. Рідкісні та зникаючі види рослин на території планованої діяльності відсутні. Тваринний світ навколо території об'єкта планованої діяльності характеризується ймовірною наявністю видів, що легко пристосовуються до життя на видозмінених урбанізованих територіях.

Відповідно до листа департаменту захисту довкілля та енергетики Сумської обласної державної адміністрації від 20.04.2023 №13/03-32 (додаток 13 до Звіту з ОВД) територія підприємства не входить до складу територій та об'єктів природно-заповідного фонду, об'єктів екомережі та не зарезервована для наступного заповідання. клопотань щодо включення території планованої діяльності до складу екомережі до Департаменту захисту довкілля та енергетики Сумської обласної державної адміністрації не надходило.

Згідно зі Звітом з ОВД, найближче розташовані до об'єкта планованої діяльності:

– ландшафтний заказник місцевого значення «Ворожбянський» розташований в південно-західному напрямі на відстані 12,5 км (рис. 3.8 Звіту з ОВД);

– заповідне урочище «Захаревська дача», знаходиться в східному напрямку на відстані 10,8 км;

– заповідне урочище «Глибнянське», знаходиться в східному напрямку на відстані 12,5 км (рис. 3.9 Звіту з ОВД).

Найближчий об'єкт Смарагдової мережі Upper Psel river valley (UA0000303) – верхня течія р. Псел (Сумська область) розташований у північно-західному напрямі від ділянки планованої діяльності на відстані 0,32 км (рис. 3.10 Звіту з ОВД).

Відповідно до Звіту з ОВД, із компонентів екологічної мережі найближче розташований Псельський екологічний коридор загальнодержавного значення на відстані 0,32 км та ключова територія місцевого значення «Зацернівське» – 7,0 км (рис. 3.7 Звіту з ОВД).

Звіт із науково-дослідної роботи «Польові дослідження щодо впливу на біологічне різноманіття, природні оселища, рідкісні та зникаючі види флори і фауни від планованої діяльності при здійсненні господарської діяльності у сфері управління небезпечними відходами, у тому числі медичними

(збирання, перевезення, оброблення (відновлення, у тому числі сортування, та видалення) відходів), що здійснюватиме ТОВ "КЛЕВЕР"» (далі – Звіт із НДР) наведено у додатку 29 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з НДР, під час польових досліджень за визначеними маршрутами типи природних оселищ, що охороняються Резолюцією 4 Бернської конвенції та рослинні угруповання Зеленої книги України не ідентифіковано. Регіонально рідкісні та зникаючі види рослин, занесені до Червоної книги України та Резолюції 6 Бернської конвенції під час польових маршрутів не реєстрували. Під час польових маршрутів на території, де буде проваджуватися планована діяльність, не виявлено рідкісних і зникаючих видів фауни, що охороняються Червоною книгою України, Резолюцією 6 Бернської конвенції та регіонально рідкісних в Сумській області;

– **вплив на клімат і мікроклімат під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до даних Звіту з ОВД, змін мікроклімату в результаті планованої діяльності не очікується, оскільки в результаті експлуатації об'єктів планованої діяльності відсутні значне виділення теплоти, інертних газів, вологи.

Джерелом викидів парникових газів є установка для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД. Валовий викид парникових газів (вуглецю діоксид) складе 193,686 т/рік.

Згідно зі Звітом з ОВД, виникнення мікрокліматичних умов, що сприяють розповсюдженню шкідливих видів фауни і флори, в районі розміщення підприємства не передбачається. Особливості кліматичних умов не сприяють зростанню інтенсивності впливів планованої діяльності на навколишнє середовище;

– **вплив на соціальне та техногенне середовища під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до Звіту з ОВД, оцінка ризику впливу планованої діяльності на здоров'я населення від забруднення атмосферного повітря включає розрахунок ризику розвитку неканцерогенних ефектів і ризику розвитку індивідуальних канцерогенних ефектів забруднюючих речовин, яким властива канцерогенна дія.

Згідно зі Звітом з ОВД, за результатами розрахунків, проведених за програмою «РИЗИК\_ОВНС», наведених у додатку 21 до Звіту з ОВД, рівні ризиків впливів планованої діяльності на навколишнє середовище, складають:

– рівень розвитку неканцерогенних ефектів – гранична величина прийняттого ризику (1,084);

– оцінка канцерогенного ризику – умовно прийнятний ( $4,6 \cdot 10^{-5}$ );

– рівень соціального ризику - прийнятний (менший ніж  $10^{-6}$ ).

Відповідно до Звіту з ОВД, в межах території планованої діяльності об'єктів культурної спадщини, не зафіксовано (лист Департаменту забезпечення ресурсних платежів Сумської міської ради від 04.05.2023 № 06.01-18/28/5 наведено у додатку 12 до Звіту з ОВД);

– **вплив шуму та вібрації на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до даних Звіту з ОВД, при впровадженні планованої діяльності, джерелом постійного акустичного забруднення прилеглої території буде установка для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД.

Розрахунки рівнів звуку на межі санітарно-захисної зони та на межі найближчої житлової забудови наведені у додатку 22 до Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, під час провадження планованої діяльності максимальні рівні звуку на межі санітарно-захисної та зони найближчої житлової забудови будуть знаходитися в допустимих межах та становитимуть 31,2-34,5 дБА та 20,0-27,4 дБА відповідно;

– **вплив радіаційного забруднення, електромагнітного та іонізуючого випромінювання на довкілля під час провадження планованої діяльності.** Згідно даних наведених у Звіті з ОВД, під час експлуатації об'єкту планованої діяльності можливості радіаційного забруднення немає, оскільки відсутні джерела іонізуючого випромінювання.

Відповідно до Звіту з ОВД, при провадженні планованої діяльності не передбачено використання обладнання, в процесі роботи якого може виділятися променисте та конвективне тепло; не заплановано використання обладнання, в якому генерується ультразвук, і обладнання, при експлуатації якого ультразвук виникає як супутній фактор, що поширюється повітряним або контактним шляхом;

– **управління відходами під час провадження планованої діяльності.** Відповідно до даних Звіту з ОВД, планованою діяльністю передбачено здійснення наступних операцій:

- D10 Спалювання на суші;
- D13 Попередні операції з відходами перед операціями з видалення, визначеними у позиціях D1-D12, у тому числі сортування, дроблення, ущільнення, гранулювання, сушіння, подрібнення, кондиціонування або відокремлення;
- D15 Зберігання перед здійсненням операцій, визначених у позиціях D1-D14.

Перелік відходів, управління якими здійснюватиметься на підприємстві, наведений в таблиці 1.3.1 Звіту з ОВД.

Кількісні та якісні показники відходів, що утворюватимуться під час здійснення діяльності з управління відходами наведено у додатку 20 до Звіту з ОВД. Дані про види, кількість та напрямок управління відходами наведені у табл. 1.5.2.1 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, в результаті експлуатації об'єкту планованої діяльності передбачається утворення наступних відходів: промаслене ганчір'я; шлак, що утворюється в результаті термічного оброблення відходів; відпрацьований захисний одяг; пісок промаслений; тверді побутові відходи; рідкі нечистоти; шлам очищення споруд зливової каналізації. Залишки оброблених відходів, які не можуть бути оброблені засобами підприємства,

передаються суб'єктам господарювання у сфері управління відходами відповідно до укладених договорів,

**а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і пропозицій, що надійшли протягом строку громадського обговорення (звіт про громадське обговорення разом з таблицею повного, часткового врахування або обґрунтованого відхилення зауважень і пропозицій є невід'ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/недопустимим провадження планованої діяльності з огляду на нижченаведене, а саме на те, що:**

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на компоненти довкілля (грунти та геологічне середовище, атмосферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соціальне та техногенне середовища) сукупний вплив планованої діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля встановлено, що основний вплив планованої діяльності очікується на атмосферне та соціальне середовища. При виконанні екологічних умов, встановлених для планованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

### **Екологічні умови провадження планованої діяльності:**

**1. Для планованої діяльності встановлюються такі умови використання території та природних ресурсів під час виконання підготовчих і будівельних робіт та провадження планованої діяльності, а саме:**

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Земельного кодексу України та Закону України «Про охорону земель»;
- плановану діяльність здійснювати виключно в межах земельної ділянки за кадастровим номером 5910136300:15:002:0047;
- обов'язково дотримуватись меж території, відведеної для провадження планованої діяльності;
- користування земельними ділянками здійснювати лише при наявності документів землекористування та з цільовим призначенням земель, що відповідає даній планованій діяльності;
- облаштовувати територію об'єкта планованої діяльності неруйнівним, непроникним для небезпечних речовин покриттям (асфальтом, бетоном, керамзитбетоном, полімербетоном);
- забезпечити майданчик для тимчасового зберігання небезпечних відходів неруйнівним та непроникним покриттям з автономним зливовідводом. При цьому попадання поверхневого стоку з майданчиків у загальний зливовідвід не допускається;
- не допускати потрапляння в ґрунт нафтопродуктів, паливо-мастильних матеріалів та інших забруднюючих речовин, а у разі надзвичайних ситуацій – забезпечити локалізацію, ліквідацію та відновлення до природного стану

ґрунтів;

- вживати заходи із недопущення попадання відходів у ґрунт;
- виконувати заходи, визначені у Звіті з ОВД з метою виключення виникнення забруднення ґрунту;
- забезпечити дотримання норм ГДК забруднюючих речовин у ґрунті в межах визначеної та встановленої санітарно-захисної зони підприємства;
- плановану діяльність здійснювати відповідно до Закону України «Про охорону атмосферного повітря»;
- забезпечити дотримання показників викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, що визначені в таблиці 1.5.1.2 Звіту з ОВД;
- викиди забруднюючих речовин від проєктованих джерел мають відповідати вимогам Нормативів граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин із стаціонарних джерел, затверджених наказом Мінприроди України від 27.06.2006 № 309;
- викиди забруднюючих речовин зі стаціонарних джерел підприємства, можливі з урахуванням та на підставі дозволу на викиди забруднюючих речовин стаціонарними джерелами, та не повинні призводити до перевищення гігієнічних нормативів на межі нормативної санітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови;
- викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря із стаціонарних джерел підприємства, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється державний облік, не повинні призводити до перевищення гігієнічних нормативів на межі нормативної санітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови;
- забезпечити здійснення організаційно-господарських, технічних та інших заходів щодо забезпечення виконання вимог, передбачених стандартами та нормативами екологічної безпеки у галузі охорони атмосферного повітря;
- забезпечувати проведення контролю за дотриманням затверджених нормативів гранично допустимих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;
- забезпечити здійснення інструментально-лабораторних вимірювань параметрів викидів забруднюючих речовин після введення об'єкта планованої діяльності в експлуатацію;
- не допускати викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря від обладнання, яке не визначено джерелом утворення викидів забруднюючих речовин відповідно до Звіту з ОВД;
- забезпечити місця тимчасового зберігання небезпечних відходів припливно-витяжною вентиляцією;
- вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюючих речовин до атмосферного повітря при провадженні технологічних операцій;
- використання установки для термічного знищення відходів УТ 300Д МЕД можливе за умови обладнання системою очистки димових газів (реактор-охолоджувач, циклон, димосос) з ефективністю очистки не нижче 98%;

- при здійсненні планованої діяльності дотримуватися Правил технічної експлуатації установок очистки газу, затверджених наказом Міністерства охорони навколишнього природного середовища України від 06.02.2009 № 52, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 13.04.2009 за № 327/16343;
- забезпечити здійснення інструментально-лабораторних вимірювань параметрів викидів забруднюючих речовин на стаціонарних джерелах викиду та ефективності роботи пилогазоочисних установок;
- забезпечити очищення газопилового потоку, що відходить від джерел викидів в пилогазоочисному обладнанні відповідно до встановлених нормативів граничнодопустимого викиду;
- забезпечити постійну підтримку ефективності роботи встановленого пилогазоочисного обладнання;
- установки очистки повинні працювати надійно, безперебійно та з показниками, що відповідають проектним;
- не допускати експлуатацію технологічного обладнання за несправного або відключеного пилогазоочисного обладнання;
- технологічне обладнання, яке експлуатується на об'єкті, повинно бути у належному технічному стані для мінімізації викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;
- здійснювати перевірку на відповідність фактичних параметрів роботи ГОУ проектним показникам;
- для ефективної роботи пиловловлюючого обладнання своєчасно проводити вивантаження з них уловленої пилу;
- своєчасно проводити профілактичний, плановий або поточний ремонт технологічного обладнання для оптимізації технологічного процесу та мінімізації викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря;
- забезпечити систематичне технологічне налагодження паливовикористовуючого обладнання відповідно до чинного законодавства та паспортних даних;
- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Водного кодексу України та Закону України «Про водовідведення та очищення стічних вод»;
- забезпечити виконання статті 44 Водного кодексу України;
- забезпечити виконання заходів з охорони та раціонального використання водних ресурсів, впровадження системи повторного водовикористання;
- передбачити роздільні системи збору виробничих, дощових та талих, господарсько-побутових стічних вод;
- забезпечити герметичність всіх споруд, що забезпечують збір стічних вод, для унеможливлення попадання забруднюючих речовин в ґрунт та підземні води;
- водовідведення здійснювати лише за наявності договорів зі спеціалізованими організаціями;

- поводження з господарсько-побутовими стоками здійснювати відповідно до укладених договорів із спеціалізованими організаціями та у відповідності до чинного законодавства;
- плановану діяльність здійснювати відповідно до Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення, затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017 № 316, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 15.01.2018 за № 56/31508;
- забезпечити встановлення на підприємстві локальних очисних споруд згідно вимог Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовідведення затверджених Наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017 р. № 316;
- забезпечити організацію збору, очищення та відведення дощових та талих вод;
- не допускати потрапляння неочищених стічних вод у підземні водоносні горизонти;
- забороняється скид стічних вод на рельєф місцевості та у поверхневі водні об'єкти;
- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про тваринний світ», «Про рослинний світ»;
- здійснювати діяльність відповідно до законів України «Про охорону археологічної спадщини», «Про охорону культурної спадщини»;
- не перевищувати показників виробничого шуму та вібрації на межі житлової забудови, встановлених нормативно-правовими актами та санітарними нормами;
- забезпечити виконання заходів щодо зменшення шуму та вібрації;
- застосовувати звукоізолюючі елементи в приміщеннях, де розміщене обладнання, яке є джерелом шуму та вібрацій;
- забезпечити використання звуко- та віброізолюючих матеріалів на обладнанні;
- забезпечити своєчасне проведення планового, попереджувального ремонтів обладнання та техніки з обов'язковим післяремонтним контролем шумових та вібраційних характеристик;
- управління відходами здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про управління відходами», документів дозвільного характеру та укладених договорів із суб'єктами господарювання у сфері управління відходами, у тому числі, з небезпечними;
- здійснювати операції у сфері управління небезпечними відходами зазначеними у таблиці 1.3.1 Звіту з ОВД;
- забезпечити здійснення діяльності підприємства таким чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшувати їх утворення, запобігати їх негативному впливу на здоров'я людей та навколишнє природне середовище;
- забезпечити зменшення обсягів утворення відходів з урахуванням

впровадження найкращих доступних технологій і методів управління у процесі промислового виробництва;

- не допускати змішування відходів, що можуть бути відновлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті діяльності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити утримання в належному санітарному і технічному стані місць утворення та зберігання відходів, дотримання встановлених правил техніки безпеки та пожежної безпеки у таких місцях;

- призначити відповідальних осіб у сфері управління відходами;

- забезпечувати професійну підготовку, підвищення кваліфікації та проведення атестації фахівців у сфері управління відходами;

- забезпечити передачу небезпечних відходів суб'єктам господарювання, які мають дозвіл на здійснення операцій з оброблення відходів та ліцензію на здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами на підставі укладених договорів;

- класифікувати відходи відповідно до Національного переліку відходів та Порядку класифікації відходів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 20.10.2023 № 1102;

- матеріально-технічна база здобувача ліцензії повинна відповідати технологічним вимогам до здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами, правилам технічної експлуатації установок та технологічним регламентам;

- реалізація планованої діяльності можлива за умови наявності дозволу на здійснення операцій з оброблення відходів та ліцензії на здійснення господарської діяльності з управління небезпечними відходами;

- забезпечити неухильне виконання Ліцензійних умов провадження господарської діяльності з управління небезпечними відходами, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 05.12.2023 № 1278;

- забезпечити тимчасове зберігання відходів виключно на спеціально облаштованих майданчиках з водонепроникним та неруйнівним покриттям, забезпечувати їх захист від дії атмосферних опадів та вітру;

- для збирання і тимчасового зберігання відходів повинні бути відведені і обладнані спеціальні майданчики, встановлена помаркована тара, відсіки, бункери тощо з чітким позначенням виду відходів та їх класу безпеки. Конструкція та розміри тари повинні забезпечувати легку заповнюваність та відвантаження відходів і унеможливлувати їх змішування, а також забруднення і псування відходів;

- здійснювати операції з управління небезпечними відходами відповідно до розроблених та затверджених в установленому законодавством порядку технологічних регламентів, наведених у додатках 9-11 до Звіту з ОВД;

- перевезення відходів здійснювати спеціально обладнаними для цього засобами, що унеможлиблює їх розвіювання, розсипання, розливання та розпилення, а також забезпечує зручність під час їх завантаження та



вивантаження;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до Технічних вимог до експлуатації установок із спалювання відходів та установок із сумісного спалювання відходів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2024 № 229;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповідно до вимог Закону України «Про регулювання містобудівної документації»;

- провадження планованої діяльності може здійснюватися за умови дотримання затвердженої в установленому порядку містобудівної документації генеральному плану населеного пункту, та/або плану зонування території, та/або детальному плану території, та/або схемі планування території (частини території) району та/або області;

- дотримуватись наявних охоронних зон інженерних мереж водопроводу, каналізації, теплопостачання, електромереж та зв'язку;

- здійснити упорядкування тимчасових під'їзних зовнішніх та внутрішніх автодоріг на майданчику;

- дорожнє покриття на території підприємства має бути в належному стані: в теплий період року та під час інтенсивної роботи підприємства забезпечити здійснення заходів щодо зменшення пилоутворення;

- зберігання дизпалива здійснювати в герметичних резервуарах, які розміщені на гідроізольованій території;

- забезпечити оснащення резервуарів, в яких зберігаються токсичні і легкозаймисті речовини, спеціальними «дихальними» клапанами випаровування в атмосферу;

- забезпечити дотримання вимог щодо вибухо- та пожежобезпечності планованої діяльності відповідно до вимог законодавства України;

- здійснювати експлуатацію обладнання в технічно справному стані;

- у разі виникнення необхідності, ремонтні роботи техніки, обладнання тощо, що передбачені до використання при реалізації планованої діяльності, проводити у спеціально передбачених та організованих місцях;

- дотримуватись вимог технологічного регламенту та пожежної безпеки;

- дотримуватись технологічного регламенту експлуатації обладнання;

- використовувати тільки справну техніку та технологічне обладнання;

- робота технологічного устаткування у форсованому режимі заборонена;

- забороняється використання техніки із підтіканням паливо-мастильних матеріалів та перевищенням у відпрацьованих газах нормативно встановлених СО і СН;

- технологічний огляд, ремонт та миття техніки проводити на спеціалізованому промисловому майданчику за межами території планованої діяльності;

- при здійсненні планованої діяльності дотримуватися вимог Закону України «Про систему громадського здоров'я»;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Державних санітарних правил планування та забудови населених пунктів затверджених наказом

Міністерства охорони здоров'я України від 19.06.1996 № 173 зареєстрованих в Міністерстві юстиції України 24.07.1996 № 379/1404;

- здійснювати озеленення та благоустрій території провадження планованої діяльності та санітарно-захисної зони підприємства;
- до початку провадження планованої діяльності узгодити з Державною службою України з питань безпечності харчових продуктів та захисту споживачів встановлення розміру санітарно-захисної зони для підприємства;
- здійснювати провадження планованої діяльності за умови наявності та з дотриманням усіх документів, у т.ч. документів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство, регулюють зазначену діяльність;
- у разі встановлення факту перевищення щодо будь-якого показника, що контролюється – вжити заходи щодо приведення технологічного процесу до штатного стану, забезпечити невідкладне інформування уповноваженого центрального органу та здійснення заходів відповідного реагування;
- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства;
- дотримуватись інших природоохоронних заходів, передбачених відповідними технологічними регламентами та Звітом з ОВД;
- забезпечити здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля у разі змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критеріїв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін діяльності та об'єктів, які не підлягають оцінці впливу на довкілля».

**2. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо запобігання виникненню надзвичайних ситуацій та усунення їх наслідків, а саме:**

- забезпечити дотримання норм пожежної безпеки відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, Правил пожежної безпеки в Україні, затверджених наказом Міністерства внутрішніх справ України від 30.12.2014 № 1417, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 05.03.2015 за № 252/26697 та інших чинних нормативно-правових актів;
- розробити план організаційних заходів щодо локалізації та ліквідації аварійних ситуацій і аварій;
- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних ситуацій (аварія, несправність тощо) до приведення технологічного процесу у відповідність до регламентних умов;
- здійснювати утримання внутрішнього пожежного водопроводу в належному стані, забезпечення первинними засобами пожежогасіння;
- здійснювати контроль параметрів роботи обладнання і застосування електроустаткування, відповідного класам пожежонебезпечних і вибухонебезпечних зон і правил улаштування електроустановок;
- здійснювати організацію навчання працівників правилам пожежної безпеки підприємства;

- здійснювати проведення регламентних профілактичних оглядів і ремонтів обладнання;

- на випадок виникнення аварійної ситуації передбачити ряд організаційно-технічних заходів, спрямованих на локалізацію та ліквідацію виниклої ситуації та недопущення забруднення навколишнього середовища;

- при виникненні аварійних ситуацій під час здійснення операцій з відходами кількісний та якісний склад відходів визначається на місцях, по мірі їх утворення у порядку до вимог діючих законодавчих норм та актів, а з метою ліквідації аварійних розсипів та розливів (у разі виникнення) на підприємстві має передбачатись наявність необхідного обсягу відповідних пакувальних матеріалів та засобів щодо локалізації та ліквідації аварійних ситуацій;

**3. Для планованої діяльності встановлюються такі умови щодо зменшення транскордонного впливу планованої діяльності, \* а саме:**

- підстави для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля планованої діяльності відсутні.

**4. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення таких компенсаційних заходів \*\* :**

- здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварійних ситуаціях;
- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обов'язкові екологічні платежі.

**5. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), усунення, обмеження впливу планованої діяльності на довкілля \*\*, а саме:**

- здійснювати утримання території планованої діяльності в належному санітарному та екологічному стані;

- забезпечувати працівників засобами колективного (огороження, вентиляція, герметизація тощо) та індивідуального захисту (спеціальний одяг та взуття), та ефективно їх використання;

- забезпечити здійснення заходів, спрямованих на запобігання захворюванням, отруєнням, травмам, забрудненню навколишнього природного середовища;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

- забезпечити автоматизований контроль за проведенням процесів та за герметичністю обладнання;

- своєчасно проводити ремонт покриття промислового майданчика та дорожнього покриття з метою зменшення інфільтрації забруднених поверхневих стічних вод в ґрунт та ґрунтові води;

- забезпечити екологічну безпеку, раціональне використання природних ресурсів, додержання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища.

**6. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення післяпроектного моніторингу\*\* , а саме:**

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу планованої діяльності на якість атмосферного повітря на межі санітарно-захисної зони та на межі найближчої житлової забудови;
- щорічно здійснювати лабораторно-інструментальний контроль викидів забруднюючих речовин від стаціонарних організованих джерел викидів;
- щопівроку проводити моніторинг ефективності роботи встановленого пилогазоочисного обладнання;
- щорічно надавати інформацію щодо кількісних та якісних показників дощових та талих стічних вод, що утворюються на підприємстві та шляхи поводження з ними;
- щорічно надавати інформацію щодо кількісних та якісних показників господарсько-побутових стічних вод, що утворюються на підприємстві та передаються спеціалізованим підприємствам на підставі укладених договорів;
- щоквартально здійснювати моніторинг ефективності роботи очисних споруд стічних вод;
- щоквартально здійснювати моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на межі найближчої житлової забудови;
- щорічно надавати інформацію щодо утворюваних відходів, їх кількості, яким суб'єктам господарювання у сфері управління відходами вони передаватимуться;
- щорічно надавати інформацію щодо здійснення операцій у сфері управління відходами, у тому числі небезпечними, а саме щодо їх обсягу по кожному найменуванню окремо.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпроектного моніторингу разом з копіями протоколів лабораторних досліджень параметрів навколишнього середовища, що виконуються в рамках післяпроектного моніторингу чи інших матеріалів, що містять результати досліджень) подавати щорічно протягом наступного місяця за звітним до уповноваженого центрального органу, а також забезпечувати опублікування результатів на власному вебсайті (в разі наявності) або направляти до органів місцевого самоврядування відповідних адміністративно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу планованої діяльності для публікації на їх вебсайтах. Моніторинг здійснюється щорічно протягом трьох років з моменту початку провадження планованої діяльності.

*Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльності, буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на життя і здоров'я населення чи довкілля та якщо такий вплив не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяльності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність - припиненню.*

**7. На суб'єкта господарювання покладається обов'язок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля на іншій стадії проєктування\*\*, а саме:**

– здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для планованої діяльності не передбачається в разі виконання екологічних умов.

*Висновок з оцінки впливу на довкілля є обов'язковим для виконання. Екологічні умови, передбачені у цьому висновку, є обов'язковими.*

*Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу через п'ять років у разі, якщо не було прийнято рішення про провадження планованої діяльності.*

**Директор Департаменту  
екологічної оцінки**



**М.О. Шимкус**

**Заступник Міністра**



**О.В. Крамаренко**

Підготовлено:  
Грицак О.А.

\* Якщо здійснювалася процедура оцінки трансграничного впливу.

\*\* Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.